

Выступление представителя  
российской делегации  
на пленарном заседании МПС КУР-17  
(23 февраля 2009 г., 10.00-13.00, Conf. Room 4)

Проблематика устойчивого развития по праву стоит сегодня в ряду наиболее приоритетных вопросов международной повестки дня.

Россия поддерживает реализацию “Повестки дня XXI века” и Йоханнесбургского Плана осуществления и намерена наращивать свой вклад в решение проблем устойчивого развития, как на национальном, так и на международном уровне.

С учетом актуальности и сложности рассматриваемых в рамках нынешнего цикла тем сельского хозяйства, развития сельских районов, засухи, опустынивания и Африки принципиально важно стремиться обеспечить объективный и сфокусированный на анализе конкретных данных характер работы подготовительного совещания. В конечном итоге это должно создать основу для выработки эффективных политических рекомендаций на КУР-17.

В современных условиях все большее значение приобретает участие основных групп в международных усилиях по достижению устойчивого развития. Мы поддерживаем вовлечение основных групп в этот процесс и считаем, что такое участие должно основываться на солидарной ответственности, конструктивном сотрудничестве и ориентированности на выполнение решений ВСУР.

Хотели бы отметить, что в рамках взаимодействия с гражданским обществом рассчитываем на его продуктивное наращивание и углубление взаимопонимания на основе учета экономических реалий сегодняшнего дня, специфических условий и возможностей, как отдельных стран, так и различных групп. Применительно к темам КУР-16/17 реализация таких подходов особенно необходима.

В центре внимания этого цикла проблематика аграрного сектора экономики, являющегося одним из основных инструментов устойчивого развития,

сокращения масштабов бедности и нищеты и обеспечения продовольственной безопасности в мире.

Исходим из того, что предложения по проекту политических рекомендаций для КУР-17 будут сбалансировано охватывать все темы, закрепленные за тематическим кластером текущего цикла, с тем, чтобы избежать перекоса одних вопросов в ущерб другим.

В качестве важнейших элементов проекта будущего итогового документа политических рекомендаций КУР-17 нам видится деятельность на национальном, субрегиональном и региональном уровнях с активным подключением потенциала региональных экономических комиссий, обеспечение более тесного взаимодействия между правительствами, организациями и учреждениями системы ООН, развитие партнерств с гражданским обществом, наращивание потенциала и оказание содействия заинтересованным странам.

Другой важный аспект – комплексный учет в рамках проводимого анализа по тематическим блокам – сельское хозяйство, развитие сельских районов, земельные ресурсы, засуха и опустынивание - их экономических, экологических и социальных аспектов, а также их вклад в достижение Целей развития тысячелетия.

Принципиальным моментом считаем необходимость четкого соблюдения параметров, заданных итоговым документом ВСУР. Как представляется, следовало бы сфокусировать рекомендации прежде всего на общеконцептуальных системных вопросах, что исключило бы дублирование субстантивной деятельности, осуществляемой по линии профильных международных структур и конвенций. При этом важно, чтобы рекомендации были максимально четкими, сбалансированными, прагматично ориентированными и реально способствующими имплементационной деятельности по тематическому кластеру КУР-16/17.

Благодарю Вас.